

# ЩЕЛШНОВО

## ЗНАМЯ

**ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ЖАРКАИНСКОГО РАЙОНА АКМОЛИНСКОЙ ОБЛАСТИ**

№ 42 (59350) 19 октября 2018 года, пятница. Издаётся с 12 августа 1956 года.

**Уважаемые жаркаинцы!** Поздравляю всех вас с Днём духовного согласия! Это день, который объединяет всех нас независимо от национальности и вероисповедания во имя стабильности и согласия в обществе.

За годы независимости мы сохранили политическую стабильность, межнациональное и межконфессиональное согласие. Благодаря стратегии реформ "Демократизация через экономический рост" мы провели экономические преобразования, успех которых сегодня признан во всем мире. После достижения впечатляющих результатов в экономике мы приступили к широкомасштабной социальной и политической модернизации страны.

Теперь перед нашей страной стоят новые, не менее амбициозные цели. Главная из них - войти в число 30-ти наиболее развитых государств мира с самыми высокими стандартами жизни своих граждан.

Мы с оптимизмом смотрим в будущее. И для этого у нас есть главное - мир и стабильность. Это наше великое достояние, которым мы всегда гордимся и призываем всех казахстанцев дорожить им.

Толерантность и готовность к диалогу в наших душах; мечеть, православный храм, костел и синагога рядом друг с другом в наших городах; мир и согласие на нашей земле - это очевидные истины и реалии жизни казахстанцев. Но перед лицом современных вызовов и угроз на фоне непрекращающихся попыток использования национальных и религиозных чувств людей для эскалации конфликтов и напряженности в других странах мы должны не только сохранить стабильность и согласие в обществе, но и преумножить их.

Пусть День духовного согласия превратится в дни единения и милосердия, добра и процветания! Желаю всем счастья, благополучия и мира!

*Аким Жаркаинского района М.Балин.*

**Уважаемые сотрудники и ветераны службы спасения!** Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником - Днем спасателя Республики Казахстан! День спасателя - это профессиональный праздник всех специалистов по ликвидации чрезвычайных ситуаций. В современных условиях государство не может обойтись без действенной универсальной чрезвычайных ситуаций. В современных условиях государственного не может обойтись без действенной универсальной чрезвычайных ситуаций. В современных условиях государственного не может обойтись без действенной универсальной чрезвычайных ситуаций. В современных условиях государственного не может обойтись без действенной универсальной чрезвычайных ситуаций.

Чрезвычайные ситуации всегда возникают неожиданно. Очень важно, что в этой сложной ситуации есть люди, которые могут профессионально прийти на помощь. Трудно переоценить важность и значимость того дела, которое каждый день, каждый час выполняет спасатели и пожарные, рискуя собственной жизнью. Что для других - событие, чудесное спасение и подвиг; для вас - просто работа. Соприкасаясь изо дня в день с бедой, сотрудники МЧС черпывают душу, сохраняют в себе готовность к самопожертвованию.

Авторитет сотрудника МЧС - один из самых высоких в нашей стране. Вы заслужили его своим профессионализмом, самоотверженной работой и мужеством. Результат этой работы - множество спасенных жизней.

### ВРЕМЯ СОБЫТИЯ. ФАКТЫ.

#### ГЛАВНАЯ НОВОСТЬ НЕДЕЛИ

**Спортсмен Жаркаинского района Акмолинской области, мастер спорта РК, Денис Долгашов (на снимке в центре) успешно выступил на Чемпионате мира по гиревому спорту, прошедший в Латвии.** В городе Даугавпилсе Денис Долгашов выступил среди юниоров до



22 лет в весовой категории 63 кг и занял призовое 3 место. Спортсмену Жаркаинского района, ставшему бронзовым призером Чемпионата Мира по гиревому спорту, аким Жаркаинского района Мурат Балпан направил поздравительную телеграмму. В телеграмме аким района от имени всех жаркаинцев поздравил Дениса Долгашова с триумфальным выступлением на Чемпионате Мира. Д. Долгашов неоднократно завоевывал призовые места в Казахстане, в частности, в городах Таразе, Шымкенте, Алматы, Уральске, Талдыкоргане и Костанаве благодаря усилиям своего тренера Халибек Салтаната. А в четверг, рано утром, нашего земляка и его тренера Халибек Салтаната жаркаинцы встречали на вокзале. Встреча прошла в теплой обстановке: ребята встречали громкими аплодисментами, традиционным шашу, баурсаками и цветами, приветственными лозунгами.

На встрече присутствовали депутат районного маслихата Д. Меджидов, руководитель отдела ФК и спорта А. Баймуллин, руководитель отдела внутренней политики К. Белгибаева К.С., руководитель молодежного ресурсного центра А. Бейсен, руководитель отдела культуры Халызова С.А., работницы районного Дома культуры, директор ДЮСШ А. Альжанова, мама Дениса Екатерина Леонидовна, учителя и учащиеся школы, молодежь города, спортсмены. С приветственной речью выступили почетный деятель спорта, ветеран спорта А. Альжанов, депутат районного маслихата Д. Меджидов, первый классный руководитель Дениса А. Тумабаева. С. Халибек и Д. Долгашев поделились своими впечатлениями о соревнованиях, ответили на вопросы встречающих. В ответном слове тренер Халибек Салтанат и его воспитанник Денис Долгашев выразили слова благодарности за организацию встречи. Поблагодарили акима Жаркаинского района М. Балпан за поддержку, областное управление физической культуры и спорта в лице А. Букубаева.

*Коммуна*



## ДУХОВНОЕ СОГЛАСИЕ - БОГАТСТВО НАРОДА!

(Окончание. Начало на 1 стр.) Без сохранения стабильности внутри государства, дружбы и согласия между народами, населяющими страну, государству не состояться. Этот День духовного согласия призван сплотить народ Казахстана вокруг своих традиционных нравственных ценностей. В эти дни должны еще громче прозвучать идеи толерантности и духовного согласия. Все это - во имя мира и стабильности в стране.

Наши главные религиозные праздники - Курбан-айт, Рождество Христово - объявлены праздничными выходными днями. Перестают быть редкостью мероприятия, совместно проводимые представителями различных конфессий. Большую работу по сохранению общественного согласия проводит и Ассамблея народа Казахстана. Представители всех этносов и народностей работают сообща, круглый год встречаются с населением, малые ассамблеи созданы и в учебных заведениях - знать свою культуру, язык и традиции сегодня хотят все больше школьников и студентов.

Нурсултан Назарбаев, выступая на пленарной сессии лидеров мировых и традиционных религий, высказал интересное мнение относительно возможности избежать религиозных конфликтов, жить в мире и согласии. "... Но означает ли это, что спутниками человеческого развития неизменно будут религиозные противоречия, неприятие, конфликты, межконфессиональные войны? Я не являюсь сторонником утвердительного ответа на этот вопрос, - сказал Нурсултан Абишевич. - Во-первых, как говорил Махатма Ганди - "... у Бога нет религии". ... Наши церковные перегородки до неба не доходят", - утверждал в XIX веке философ, митрополит Платон Горолетский. Тысячи лет теологические дискуссии оставались лишь словесными спорами, пока полноти не сделали из них войн и конфликтов. Во-вторых, все религии мира призывают к сдержанности, терпению, ненасилию и согласию". И далее подчеркнул наш президент: "В священном Коране есть слова: "Кто убил одного человека - это равносильно убийству всего человечества. Пекитесь о добром перед всеми людьми, живите в мире со всеми людьми". Такой же призыв содержится в христианский Новый завет. Об ответственности за людские слова говорят индийские Упанишады: "Когда срывают травинку, вздрагивает Вселенная". Настоящая вера только та, что побуждает человека к единству и добру."

**О. КОШКИНА, директор районного архива.**

## ПРАЗДНИК ОСЕНИ В САДУ

Традиционно, в октябре, в нашем детском саду «Шанырак» проходят осенние праздники. Вот и у детей первой младшей группы "Балапан" прошел самый первый для них утренник под названием "Жил - был у бабушки..."

На дворе холодно, а у нас на празднике жарко, тепло, добродетельная атмосфера. Дети вошли в зал, с интересом рассмотрели осенние декорации. В гости к ребятам пришли Козлик - озорник, Зайка-попрыгайка и Мишка - шалунишка, они принесли морковку, шишки. На празднике дети весело играли в игры, собирали морковку для Зайки и шишки для Мишки. Очень понравилось им играть с Козликом и дождиком, где под музыку дети гуляли по саду, умело танцевали, а когда начинался дождик они все прятались под зонтик к Козлику. Малыши вместе с Козликом станцевали "Осеннюю пляску". Продолжением праздника стал кукольный театр "Что у Осени в корзинке". А самым ярким и запоминающимся эпизодом стал сюрреальный момент - корзина с яблоками от Волшебницы Осени для всех ребят! Праздник в детском саду - это всегда удивительные чудеса, волшебные краски, звонкий смех воспитанников, море улыбок и веселья. Хотя и говорят, что осень - унылая пора, но дети, как никто другой, способны радоваться шароуху золотистых опавших листьев под ногами, дождлику, под которым так интересно гулять под зонтиком, обучать резиновые сапожки. Вот почему праздник осени в детском саду является одним из самых любимых у наших детворы. Мероприятие было веселым, ярким



мы "Рухани жангыру". В конкурсе приняли участие конкурсанты из сельских округов и сел района, города. По итогам конкурса I место занял житель села Нахимово Кайрат Бекжанов, II место - Хамит Распаев и III место - Аманжол Ахметов. Победители были награждены дипломами и денежными призами. В ходе конкурса солисты районного Дома культуры исполнили музыкальные номера, подарили зрителям хорошее настроение. Победитель конкурса Кайрат Бекжанов будет защищать честь района на областном конкурсе. Пожелаем нашему земляку удачи.

На снимке: Аманжол Ахметов из городского Державинска выполняет конкурсное задание.

**ЖАС ҰЛАН** С целью воспитания юношей и девушек патриотами своей Родины, способных выполнить свой гражданский долг и конституционные обязанности, формирования в своих патриотических чувствах ежегодно проводится военно-спортивная игра "Жас Ұлан". Данное соревнование помогает учащимся улучшить свои физические навыки и умения, выработать терпение, стойкость, мужество.

11 октября прошла игра у нас в школе среди учащихся 7-8 классов, посвященное Первому Президенту Республики Казахстан Н.А. Назарбаеву. Перечень заданий следующий: бег с подниманием гири 8 кг, разгибание и сгибание рук, перенос в рюкзаке ОЗК, наделение противозага, прыжки на скакалке (50 раз), поднимание туловища (30 раз), проползание по-пластушки, попадание мяча в цель, преодоление препятствий. Участие приняло большое количество учащихся. С самого начала и до последней минуты соревнований ребята держались сплоченно, помогая друг другу преодолеть препятствия и улучшать общий балл команды. Физические навыки и юностей, и девушек были впечатляющими. Участники не мучал страх быть проигравшими, ведь вкус победы, благодаря неимоверной мотивации, помогал двигаться только вперед, не отступая назад! Но вот мероприятие подошло к концу. Ребята, отдыхая после нелёгких упражнений, ощущая приятное утомление, с трепетом ждали своих результатов. По общим подсчётам жюри I место заняла сборная 7 "Б" класса, 3 место - 7 "А", вторыми финишировали учащиеся 8 "Б" класса и лидером соревнований стал 8 "А" класс, заняв I место. Мы хотим выразить огромную благодарность жюри, присутствующим на военно-спортивной игре "Жас Ұлан", а именно: Петушкову Д., Мороз В., Асылбекову Д., Козулину Н. Мы надеемся, что с каждым годом ряды участников соревнований данного типа будут пополняться. Это не последнее мероприятие, посвящённое военно-спортивным навыкам ребят, которое проводилось в этом году. Всё интересное только впереди!

Ангелина ДЫМЕНКО, редактор ВПК "Патриот."

**Я - ЧЕМПИОН!** На прошлой неделе, 13 октября, прошла телевизионная игра "Я - чемпион!" среди районов Акмолинской области в городе Степногорске. Наш район одержал победу! Победителям были вручены грамоты, медали, кубок, а также переходящий флаг. Как представитель команды, на соревнованиях присутствовал Жолдыбаев Г.С. В скором времени наши ребята будут представлять наш район на республиканские соревнования, защищать честь Акмолинской области. Пожелаем удачи юным чемпионам!

Ангелина ДЫМЕНКО, редактор ВПК "Патриот."

